



СПАСИБО ВАМ ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ!

Окончание. Начало на 1-й стр.

После чего состоялся традиционный легкоатлетический пробег на призы мастера спорта международного класса, земляка Геннадия Темникова, который сам присутствовал на соревнованиях. Почетным гостем на них был и заслуженный мастер спорта СССР, призёр Олимпийских игр 1980 г. по легкой атлетике П.К. Яковлев. В забеге приняли участие все желающие - от самых маленьких и до людей уже старшего и преклонного возраста, всего более ста человек.

Дальше праздник перешел на стадион районного центра. Здесь традиционно разместились торговые палатки, где каждый мог перекусить и выпить горячего чая. Те же, кто привычным угощением предпочел солдатскую кашу, смогли отведать её у полевой кухни. Единственным упущением стало то, что не всем гостям праздника

была возможность присесть с тарелкой каши, а стоять было не только неудобно, но и тяжело.

Остроту в праздник внесли десантники, их выступление собрало самое большое количество зрителей. Еще бы, такое в нашем районе увидишь не часто. Дымовые шашки, осветительные ракеты, приемы рукопашного боя - настоящая демонстрация военной силы российских десантников. Бойцы ломали ударами кирпичи, доски, разбивали бутылки, ну а зрители с восторгом наблюдали за выступлением и щедро дарили гостям аплодисменты. Немного шокирующим был трюк с живыми мышами, которыми десантники решили полакомиться на глазах у изумленной публики, защитники животных их явно не поняли.

Порадовали всех небольшой концертной программой воспитанники Турунтаевского дома детского творчества.



Как следовало из информации специалиста экономического отдела районной администрации Н.Б. Баторова, по данным на 4 мая, на территории Прибайкальского района возникло 43 лесных пожара на общей площади 743 гектара. Средняя площадь пожара составила 17,7 га. По Прибайкальскому лесничеству было зарегистрировано 38 пожаров на площади 647 гектаров. В Кикинском лесничестве с начала пожароопасного периода возникло 5 пожаров на площади около 100 гектаров. На территории Байкальского лесничества пока не зафиксировано ни одного пожара, что объясняется большим количеством осадков, выпавших в зимнее время.

Первый пожар в этом году возник 14 апреля (в 2010 - 25 апреля) на территории Кикинского лесничества. К концу апреля из-за сухой, ветреной погоды пожароопасная обстановка в лесах района значительно осложнилась, и с 26 апреля по 1 мая ежедневно возникало по 3-4 пожара. На пожарах работали лесная охрана, население, привлеченная тяжелая техника и арендаторы лесных участков. В целом ситуация была под контролем, и к 1 мая удалось ликвидировать все действующие пожары, чему в немалой степени способствовали выпавшие в конце апреля осадки. Надо отметить оперативность тушения лесных пожаров службой лесной охраны. Если в прошлом году в первые сутки после обнаружения были локализованы 50% возникших пожаров, то в этом году - 80%.

Анализ возникновения лесных пожаров показывает, что основной их причиной остаётся человеческий фактор, неосторожное обращение с огнём в лесу, 13 пожаров возникли от неконтролируемых сельхозпалов. Безусловно, каждый факт возникновения пожара должен быть тщательно расследован, и потому все материалы по лесным пожарам были переданы в Прибайкальский РОВД для выяснения обстоятельств возгорания и выявления виновных лиц.

Из всех 43 пожаров одно дело направлено в прокуратуру Прибайкальского района, по 10 пожарам поступили отказные материалы, остальные материалы находятся в производстве.

Накануне пожароопасного периода лесной охраной была проведена большая профилактическая работа среди населения, а также распоряжением руководства района с 1 апреля установлен

СИТУАЦИЯ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ на территории района остаётся напряжённой. Этому актуальному вопросу было посвящено очередное заседание комиссии по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, в работе которой приняли участие главы поселений, руководители филиалов наземной и авиационной охраны лесов, лесничеств. В работе совещания также принял участие министр природных ресурсов Бурятии Б.Д. Ангаев.

Леса горят, введён запрет

запрет на отжиг сухой травы и проведение сельхозпалов. И тем не менее, запрет игнорируется неосознанной частью населения, подтверждением чему служат многочисленные факты возникновения лесных пожаров.

Остановился Н.Б. Баторов и на вопросах обеспечения пожарной безопасности посёлков, граничащих с лесными массивами. Из 13 посёлков только в четырёх проведены противопожарные мероприятия - устроены противопожарные разрывы, проложены минерализованные полосы. Главам поселений совместно с органами лесного хозяйства необходимо незамедлительно провести весь комплекс противопожарных работ там, где это необходимо. Все разрешительные документы на проведение этих работ в лесничествах подготовлены, дело за главами поселений, которые обязаны обеспечить безопасность подведомственных сёл. Например, в Итанцинском поселении (глава С.П. Арефьев) минерализованные полосы по границе посёлков Лиственничное, Итанца с лесным массивом по договору проложил один из арендаторов.

Не первый раз возникает вопрос и с утилизацией отходов лесопиления, которые в большинстве населённых пунктов также находятся на границе с лесом и создают реальную угрозу сёлам в случае возникновения пожара. Как пояснил руководитель районной администрации Г.Ю. Галичкин, в районе начинает официально действовать полигон в с. Турунтаево, у которого будет хозяин и на котором будет организована переработка древесных отходов. Руководители окрестных пилорам обязаны будут доставлять отходы на этот полигон, и какие либо ссылки на отсутствие мест складирования в местах базирования пилорам приниматься не будут. Определён полигон - им и пользуйтесь.

О противопожарных мероприятиях и мерах, направленных на тушение лесных пожаров, также проинформировали руководители филиалов и лесничеств, в том числе Ю.Г. Егоров, Л.В. Запасных и В.И. Рак.

Так, директор Прибайкальского филиала наземной и авиационной охраны лесов Ю.Г. Егоров отметил, что некоторые пожары до прибытия лесной охраны локализовали и затушили арендаторы лесных участков, которые действовали в соответствии с заключённым с ними договором.

И, естественно, доступ в лес им никак нельзя ограничивать, если следовать пункту 2 Указа Президента РБ В.В. Наговицына «О дополнительных требованиях по обеспечению пожарной безопасности в лесах». Дорогу в лес необходимо перекрыть, особенно в выходные и праздничные дни, любителям шашлыков и отдыха на природе, по безалаберности которых в большинстве случаев и возникают лесные пожары. А за примерами далеко ходить не надо.

ШАШЛЫЧОК НА ОПУШКЕ
Как проинформировал начальник Прибайкальского ОВД А.О. Кривогорницев, сотрудники милиции в рамках профилактических мероприятий ежедневно проводят рейды по лесам района, проводят беседы с гражданами, распространяют листовки.

Что касается расследований по фактам возникновения пожаров, то следует отметить, пожар возникает не вдруг и обнаруживается не сразу, и зачастую явных следов загорания не остаётся, что затрудняет ход расследования и выявление виновных. Тем не менее, сотрудники милиции в ходе рейдов выявляют виновных в нарушении правил пожарной безопасности, таких фактов за пожароопасный период выявлено 36.

Например, 26 апреля по левобережной стороне района вблизи села Ильинка был задержан гражданин С., 1976 года рождения, который в нетрезвом виде на опушке леса жарил куриные окорочка. В результате пал от его костра ушёл в лес, лесная подстилка выгорела на площади 11 гектаров. Своевременное обнаружение и задержание «любителя шашлыков» предотвратило более

тяжкие последствия, пожар был погашен, ущерба лесному хозяйству нет. На гражданина составлен административный протокол.

23 апреля в местности Захатай, недалеко от Турунтаева, были задержаны три несовершеннолетние девочки, которые разожгли костёр и жарили сало. От костра загорелась трава, но благодаря своевременному обнаружению рейдовой бригадой пожар удалось избежать.

Сложность выявления конкретных поджигателей заключается в том, что невозможно установить момент, когда была брошена спичка.

А свое нахождение вблизи пожара поджигатель также может объяснить чистой случайностью: «...шёл мимо, увидел пожар, принял за тушить». И ещё героем окажется. Единственное, что на него можно будет оформить - это административный протокол за нахождение в лесу в период запрета.

ВЪЕЗД В ЛЕС - ПО ПРОПУСКАМ
Как проинформировал министр природных ресурсов Б.Д. Ангаев, в лесах республики произошло 489 пожаров, и каждый девятый пожар зафиксирован в Прибайкальском районе. В целом, большинство лесных пожаров произошло по вине человека. Отделами внутренних дел с начала пожароопасного периода в лесах республики задержаны свыше тысячи граждан за нарушение правил пожарной безопасности. По фактам лесных пожаров передано 979 дел, из них рассмотрено 203. Сумма предъявленных штрафов составляет 548 тысяч рублей, взыскано штрафов на сумму 95 тысяч рублей. 26 апреля на сессии Народного Хурала принят Закон «Об административном правонарушении в Республике Бурятия», согласно которому на гражданина будет налагаться штраф в размере 5000 рублей только за то, что он появился в лесу в период запрета доступа в лес.

Что касается Указа Президента РБ от 19.04.2011 «О дополнительных требованиях по обеспечению пожарной безопасности в лесах», согласно которому юридическим лицам, деятельность которых не связана с тушением лесных пожаров, запрещено пребывание в лесах до 1 июля 2011 года, то все арендаторы, работающие в лесу по договору и отвечающие за меры пожарной безопасности на арендованном участке, легитимно могут работать на заготовке леса. Те же организации, чья деятельность так или иначе сопряжена с работой в лесу, после 10 мая могут заходить в лес по специальным пропускам. Соответствующее распоряжение будет выдано Министерством природных ресурсов Агентству лесного хозяйства.

Пётр КАЗЬМИН.